

“希望有您 圆梦有我”贫困大学新生系列报道(七)

邵杰：打工的日子也快乐



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

家住沈丘县刘庄店镇牛王庙村的邵杰，皮肤白皙，看上去很秀气，可她的奶奶却说“这闺女脾气温得很”。这不，高考过后，她不顾家人劝说只身一人乘火车去了浙江，在那里打了一个多月的零工。“打工很累，但我感觉很快乐，这毕竟是我靠自己的劳动挣得的第一份工资。”说起打零工的感受，邵杰既兴奋又自豪。

见到邵杰时，她刚从浙江回到老家，“因为快开学了，需要提前准备一下行李。”邵杰一说话就笑，给人感觉很阳光。

目前，邵杰和弟弟居住在叔叔家，她家的房子不但漏雨，而且院内杂草丛生。说起邵杰住在叔叔家的原因，这还要从12年前说起。12年前，在杭州跑摩的的邵杰的父亲邵响雷感觉大便吃力，回到沈丘，到医院检查被告知患上了直肠癌……手术后，邵响雷不能干重活，不能打工挣钱，一家人的生活越来越困难。

为了改善家里的经济条件，邵杰的妈妈拼命去挣钱。她进厂织过毛衣，到冰棒厂做过冰棒，后来去了浙江一家电动车厂，在那里组装零件，虽然每月只挣1000多元钱，但邵杰的妈妈很满足，因为给邵

响雷看病的钱总算有着落了。

看到邵杰一家生活困难，邵杰的叔叔便把邵杰兄妹俩接到了家中，并供他们上学。邵杰没有辜负叔叔的期望，今年以优异的成绩考上了宁波大学。为了筹集上大学的费用，邵杰不顾奶奶和叔叔的劝说，只身一人乘火车去了浙江。她在妈妈的介绍下到电动车厂打零工。尽管每天工作12个多小时，一个月才挣了1000元钱，但邵杰很满足。邵杰说：“打工很累，但我感觉很快乐，这毕竟是我靠自己的劳动挣得的第一份工资。”

王淑涵：第一份工资交给妈妈



□晚报记者 马治卫/文 朱海龙/图

沈丘县东城区东孙楼村的王淑涵参加完高考，就跑到村里的一个温度计加工厂点打零工。虽然两个月才挣了400元钱，但由于是靠自己劳动挣得的第一份工资，并且亲手交给了妈妈，这使得王淑涵欣喜不已。

王淑涵姐弟3个，她排行老大。作为长女，王淑涵比弟弟妹妹更懂得为父母分忧。王淑涵的父亲6年前患上了抑郁症，虽然四处求医，但不见好转。生活的重担压在了王淑涵的母亲陈至英身上。今年44

岁的陈至英患有胆囊炎，不能干重活，只能在家种地边照顾孩子。

王淑涵的父母不想让孩子再像自己一样过苦日子，虽然明知家中贫穷，但还是节衣缩食供王淑涵上学。王淑涵也很理解父母的这份苦心，学习格外用功。今年高考，她被周口师范学院录取。

“高中时，我的班主任上早自习时比所有学生都去得早，学生还没到教室他已经把班里的卫生区打扫得干干净净，目的是让学生腾出时间学习。”王淑涵说，“因为常常被高中的老师的敬业精神所感动，这次报考师范院校就是为了以后也当一

名老师。这样一来，我毕业后不仅可以在家乡就业，还可以照顾父母。”

为了筹集上大学的费用，高考后王淑涵本打算外出打工，但为了照顾弟弟妹妹，不能走得太远。于是，她便在村里找了一份加工温度计的小活，每天，她骑10分钟的自行车赶到加工厂，在那里把温度计粘到纸上，然后再装到玻璃管里。“200根温度计扎成一把，每把挣1元钱。尽管断断续续地干了两个月才挣了400元钱，但我体味到了劳动带来的快乐。”王淑涵说，她把自己的第一份工资交给了妈妈，她想让父母知道，她能自食其力了，她想让父母少为她操点心。

没有中转站 垃圾随便丢河边

环卫部门：想建垃圾站 选址难度大

□晚报记者 彭慧

本报讯 市民张先生近日向本报反映称，周口市区颍河西路（汉阳路至龙源路段）的居民经常将垃圾丢在河堤坡岸上，很多垃圾随着河水涨落被卷进河中，不仅卫生环境堪忧，更给市民吃水健康带来威胁。

8月19日上午，记者来到该路段看到，路南的河堤上散落着建筑垃圾和枯枝杂草。在一些树身上，有人用黑墨喷写“此处严禁倒垃圾”等字样的警示语，但看起来收效甚微。记者来到河坡下，看见河面上漂浮着少量生活垃圾，没有看到河里垃圾泛滥的景象。随后记者见到了川汇区爱卫会的一名环卫工，她告诉记者，她只是路过这儿，据她所知，这条路的卫生不归爱卫会管。

据附近居民王阿姨介绍，她家住这儿30多年了，这条路的卫生一直由各家各户“自扫门前雪”，没有地方倒垃圾，他们会就近倒在河堤上，并不曾往河里丢过。各种垃圾堆满后，慢慢会腐烂发酵，有时候会有花农把这些垃圾拉走当肥料，有些干枝杂草类的垃圾，居民会点把火进行焚烧。

居民称沿汉阳路和颍河路交叉口向东，河堤两岸都设置了垃圾斗（站），可这边却没有设置垃圾斗（站），直抱怨这里是“被遗忘的角落”。据附近一家水利工程单位的有关负责人介绍，他们院内有垃圾池，单位定期会雇人把垃圾拉走，所以从来没有往河堤上倒过垃圾。他还说，原本这里拥有周口难得一见的好风景，两侧法桐绿树成荫，十分惬意，但由于无人管理，颍河路上的垃圾“泛滥成灾”。按照规

定，河道两边禁止建房，可现在私自搭建“愈演愈烈”，堤岸上的一些农家饭馆无处排污和倾倒垃圾，“可想而知，肯定是往河里排”。

据市环卫处有关负责人介绍，该路段是金海路办事处的辖区，在创建活动检查中，环卫部门曾下函通知金海办事处，让其清理堆积的垃圾。“如果居民协商好，指定出垃圾站点，环卫部门可在此处建设一座垃圾中转站，以满足居民就近倒垃圾的需要。”该负责人还说，环卫部门有意在周口市区多建一些垃圾站点，但是一提到选址都会“卡壳”，有些地方站点即便建起来了，但居民们反对不让倒，所以最后也是“形同虚设”。果然，对于环卫部门的回答，一些居民面露难色，“垃圾站搁谁门前都不好，谁会愿意天天闻臭味呢？”

晚报传情

有多少感动，就在心里留都不会忘；
有多少眷恋，归在心里只是幸福的盈眶。
如果你还想让感情保鲜就，那么就请真诚地表达出来。
你的爱，你的痛苦，你的快乐、你的失落、你的心事、你的情感……

编辑短信发送至 13592220008

※8月22日是赵峰和陈霞的大喜之日，姐姐赵丽和姐夫李强祝你们新婚愉快、早生贵子！

※8月21日是李佳的10岁生日，爸爸妈妈祝你生日快乐、健康成长。

※刘军、袁红夫妇喜得千金，好友张志玉祝夫妇百年好合、幸福美满！

周口晚报

有奖征集新闻线索
(50元-200元)

新闻热线
8289999

重要事 **突发事** **感人事** **奇趣事** **不平事**



暑期夏令营西峡二日亲子游

D1: 早6:00 乘车赴南阳西峡丹水，游览世界第九大奇迹——恐龙遗迹园。国家5A级景区，世界唯一一座以恐龙蛋化石原始埋藏状态为特色的恐龙蛋遗址展馆里，有以展示地球沧海桑田变化和生物复杂演化为主题的时空隧道；有以模拟恐龙原始生活环境为景观特色的仿生恐生园。探索恐龙生存奥秘，穿越时空隧道，感受生命魅力。中餐后游览龙都水上乐园。这里有国内最高的冲天回旋滑道和波浪速降高速滑道，其中冲天回旋滑道有水上过山车之称，非常适合喜欢挑战和刺激的年轻

周口市新闻旅行社

许可证号L-HEN1668

收眼底。景区内伸手可以触摸的瀑布，让你寻回童年的乐趣。午餐后乘车返程，晚上抵达周口。

报价:450元/人(成人),360元/人(小记者),390元/人(非小记者)

服务标准:往返交通费、宾馆标间、所列景点门票费、餐费、旅行社责任险、导游费

地址:周口日报社新闻旅行社(周口市区七一中路原周口日报社一楼)

咨询电话:8521958 1383863978

15139499686 13592220007

预计8月24日、25日出行

以上行程仅供参考